

Antwort der Verwaltung

zur Anfrage des Luca Meyer (Die Linke)

vom 14.04.2026

Übersicht der Tempo-30-Regelungen im Stadtbezirk 6

Das Amt für Verkehrsmanagement (Amt 66) beantwortet die Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Tempo-30-Zonen bestehen aktuell im Stadtbezirk 6? Bitte nach Stadtteilen aufschlüsseln und je Tempo-30-Zone eine Straßenauflistung (alle zugehörigen Straßen beziehungsweise Straßenabschnitte) sowie die jeweilige Abgrenzung (Beginn und Ende) angeben. Nach Möglichkeit bitte zusätzlich eine Übersichtskarte beifügen.

Frage 2:

Welche streckenbezogenen Geschwindigkeitsbeschränkungen auf 30 km/h bestehen im Stadtbezirk 6 außerhalb von Tempo-30-Zonen? Bitte je Anordnung tabellarisch aufführen: Straße, genauer Abschnitt (von ... bis ...), ggf. Fahrtrichtung, ggf. zeitliche Beschränkungen oder Zusatzzeichen sowie das Datum der verkehrsrechtlichen Anordnung.

Frage 3:

Aus welchem Anlass wurden die unter 1 und 2 genannten Tempo-30-Regelungen angeordnet? Bitte je Zone beziehungsweise je Abschnitt die Begründung nennen (zum Beispiel Grundschule, Kindertageseinrichtung, hochfrequentierter Schulweg, Spielplatz, Senioreneinrichtung, Unfalllage oder Lärmschutz). Sofern sich die Anordnung auf eine konkrete Einrichtung bezieht, bitte die Einrichtung mit Namen benennen.

Antwort zu Frage 1-3:

Die Verwaltung prüft die übersichtliche Darstellung und Pflege der aktuellen Geschwindigkeitsregelungen im gesamten Stadtgebiet auf maps.duesseldorf.de. Darin enthalten werden unter anderem die Tempo-30-Regelungen als Zone bzw. Strecke sein.

Informationen zur straßenverkehrsrechtlichen Grundlage werden entsprechend hinterlegt. Die Umsetzung soll bis 2027 erfolgen.